

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年5月

26

星期二

农历庚子年四月初四

总 3598 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



决战决胜脱贫攻坚

贫困户家有几只鸡鸭，他都清楚

——蒋书记有本『明白账』

徐卫清

裤管挽至小腿处，弓腰，拉开马步，左手握一捆秧苗，右手并指，插几行、退一步。“一看这架势，就知道蒋书记是种田的好把式。”说起蒋日国下田插秧的情景，虽已过了10来天，贫困户朱金水仍记忆犹新。

蒋日国是区审计局派驻泉波镇泉波村的第一书记，2017年6月开始，一扎就是近3年。“和村里人都熟，贫困户的家庭情况那就更清楚了，家里有几只鸡、几只鸭都能报出数。”聊起村里的扶贫事，蒋日国就打开了话匣子。“脱贫攻坚就是一仗硬仗，要讲策略，首先要做到底儿清，知己知彼。”边说，他边翻开写得密密麻麻的扶贫日记本，只见上面全村47户贫困户致贫原因、人口结构、劳动力分布、收入明细、增收瓶颈都记录得清清楚楚。“3年下来，笔记本都写了好几本，这些人的情况就像刀子刻在脑子里一样清晰。”

谋定而后动。蒋日国根据每户劳动力情况、个人发展意愿及潜力，把贫困户分为三大类：发展型、缓慢型、萎缩型。“发展型是有一技之长，有发展产业意愿的；缓慢型是文化水平不高，但有一定的劳动力；萎缩型的就是患有重疾、重残等需要政府完全兜底的人群。”蒋日国介绍说，对于不同

类型的群体分类问诊，对症“开方”。今年以来，泉波村通过各种渠道，组织了32名有劳动能力的贫困户到上海、浙江去务工。

“种田也有大前景。”今年50岁的朱金水有着一身好力气，可妻子早早撇下2个孩子离家出走，弟弟早些年因病离世后3个未成年小孩也全靠他拉扯，还要照顾80多岁的父母。上有老下有小，他只能在家务农兼打短工。今年初，蒋日国上门做他工作，鼓励他把种植面积再扩大。“书记和我说，今年种粮有额外的奖补，20亩田光奖补就有好几千元。粮食产量上来了，还能多卖钱。”朱金水说，蒋日国不仅流转土地时帮他挨家挨户做工作，前几日农忙时，见他有些田里禾苗还没插上，就下田帮着一起干。“还把我家猪圈修缮了下，过两天就要送2头猪苗来，免费的。好好养，到年底，卖个七八千不成问题。”算起自己今年的增收账，朱金水脸上喜洋洋。

“鸡鸭鹅一年能卖到400多只，收入过万不成问题，这都是蒋书记给我出的金点子。”60多岁的徐义福原先是个架子工，后因心脏做了搭桥手术，干不了重体力活，只好戴上“贫困帽”。蒋日国见他见过世面，把他归为“发展型”，鼓励他在家搞养殖。扶贫出主意，销售还出力。为了帮助贫困户打开销路，蒋日国拉了些朋友及社会热心人士，专门组建了“助力扶贫产品爱心购买群”。“纯绿色就是最大的卖点。”蒋日国和贫困户约定喂养要“土法”，不得使用添加剂，还时常把喂养过程拍成小视频，发到群里，让大家看得明白、瞧得清楚，安心消费。

截至目前，泉波村已脱贫40户。

全市农村“房前屋后”环境专项整治、城乡供水一体化和“菜篮子”工程建设推进会召开

我区设分会场组织收听收看

本报讯 记者曾萍艳报道：5月22日下午，上饶市农村“房前屋后”环境专项整治、城乡供水一体化和“菜篮子”工程建设推进会召开。我区在市民中心五楼加密视频会议室内设分会场。区委副书记、区长郑华森，副区长刘晓芳在广丰区分会场收听收看会议。

收听收看视频会后，我区随即召开会议，对农村“房前屋后”环境专项整治、城乡供水一体化和“菜篮子”工程建设工作进行部署。

郑华森强调，扎实推进全区农村“房前屋后”环境专项整治、城乡供水一体化和“菜篮子”工程建设，是今后我区农业农村工作的重点。工作在于平常，要经得起群众的检验，一定要有长远的计划、制定完善

的方案和具体的措施，有条不紊的推进这三项民生工作。

郑华森指出，推进农村“房前屋后”环境专项整治工作是一项长期、持久的工作。镇村干部要进一步压实工作责任，充分发挥党员干部的典型示范作用，广泛发动当地农民的积极性，让农民群众自觉地、积极地参与到这场人居环境整治行动中。要积极探索长效管理机制，健全奖惩机制，加强日常巡查管理和居民环保意识宣传工作。

郑华森指出，推进城乡供水一体化工作是一项造福于民、恩泽千秋的民生工程。我区投资3.5亿，启动了城乡供水一体化引水项目（七星水库引水工程），切实解决全区饮用水安全问题的迫切需要。各乡镇

（街道）一定要站在讲政治的高度，切实增强做好这项工作的责任感和紧迫感，把这项工作抓紧抓实抓出成效。务必要保护好水源取水点，保障水质稳定达标，让老百姓喝上放心水。

郑华森指出，推进“菜篮子”工程建设是以人民为中心发展思想的具体体现，是确保经济社会平稳健康发展的民生底线。各乡镇（街道）要注重高效组织，充分调动广大群众种植农产品的积极性。要积极扶持，奖补结合，引导农民进行土地流转，扩大农产品种植规模，加强产销衔接，实现本地优质蔬菜标准化生产和持续供应，确保群众持续增收致富。

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务！主任：陈锡全 手机：13755732888 咨询电话：2619770/2989770

王海涛来我区督导脱贫攻坚农村危旧房改造工作

本报讯 记者吴柳报道：5月21日下午，省住建厅副厅长王海涛一行来我区督导脱贫攻坚农村危旧房改造工作。市住建局副局长陈廷笔随同督导。副区长张军华，区住建局相关负责人参加督导。

王海涛一行先后来到少阳乡和芦林街道部分危旧房改造贫困户家中，实地了解危旧房改造进展、房屋质量、资金发放等情况。每到一户，王海涛都与干部群众亲切交谈、贴心交流，详细了解相关问题整改落实、农村危旧房改造政策执行

情况，并听取意见和建议，对发现的问题现场指导帮助解决。

通过询问了解、走访核实、查证资料等方式，王海涛对我区脱贫攻坚农村危旧房改造工作给予充分肯定。同时，他指出，农村危旧房改造工作是脱贫攻坚中的重要一环，是实现“两不愁、三保障”的关键举措，各级住建部门务必要高度重视，切实增强做好农村危旧房改造工作的紧迫感、责任感，保证危旧房改造工作落到实处，有效改善农村贫困家庭的住房安全，圆贫困家庭安居梦。

就抓好当前农村危旧房改造工作，王海涛强调，要规范农村危旧房改造档案管理，严格按照档案要求，对户档、村档、乡（镇）档进行全面“过筛式”检查，理出问题清单，逐一整理完善；要强化宣传引导，做深做细群众的政策解释工作，赢得群众的理解和支持，切实提高农村危旧房改造政策群众知晓率和满意度；要严格按照标准改造，狠抓质量监管，坚决打好脱贫攻坚农村危旧房改造“清零”这场硬仗，让困难群众住上放心房、安全房。



全国“两会”胜利召开后，广丰区迅速行动，通过报纸、网站、学习强国APP等多种形式，组织广大干部职工认真学习领会两会精神，营造浓厚的学习宣传氛围。 潘栋/摄